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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….020 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze  modulul vectorului jiv
���

125 += . 

(4p) b) S  se calculeze lungimea segmentului cu capetele în punctele ( )4,3A  i ( )5,4 −C . 

(4p) 
c) S  se calculeze  

3
sin

2
sin

ππ
⋅ . 

(4p) d) S  se determine ecua ia tangentei la cercul  2522 =+ yx   în punctul ( )4,3 −P . 

(2p) 

e) S  se calculeze lungimea laturii  BC   a triunghiului  ABC   în care 2=AB ,  2=AC   i  

( )
6

π
=∠BACm . 

(2p) f) S  se determine R∈ba, , astfel încât s  avem egalitatea de numere complexe 

( )3
30sin30cos ��

ibia +=+ . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se calculeze elementul    20072̂     în   ( )⋅,Z3 . 

(3p) b) S  se calculeze expresia    9

12

3

12 CCE −= . 

(3p) c) S  se rezolve în mul imea numerelor reale strict pozitive ecua ia  xx 42 loglog = . 

(3p) d) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia     xx 42 = . 

(3p) e) S  se calculeze probabilitatea ca un element { }5,4,3,2,1∈n  s  verifice rela ia 3! nn < . 

  

 2. Se consider  func ia RR →:f , ( ) 1023 −+= xxxf . 

(3p) a) S  se calculeze      ( )xf ′ ,   R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze         ( )∫
1

0

dxxf . 

(3p) c) S  se calculeze       
( ) ( )

x

fxf

x

0
lim

0

−

→
. 

(3p) d) S  se arate c  func ia   f    este strict cresc toare pe R . 

(3p) e) S  se calculeze   
28

37
lim

−

+

∞→ n

n

n
. 
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 SUBIECTUL III (20p) 

Se consider  C∈dcba ,,,  iar în mul imea ( )C2M  matricele  







=

10

01
2I ,  








=

dc

ba
A ,  








 −
=

x

by
B

0
  i 








=

yc

x
C

0
,  unde  C∈yx, . Not m prin  ( ) daAtr +=   urma matricei A. 

(4p) a) S  se calculeze  ( )2Itr .  

(4p) b) S  se arate c   ( ) ( ) ( )YtrXtrYXtr +=+   i   ( ) ( )YXtrXYtr = , ( )C2, MYX ∈∀ .  

(4p) 
c) S  se calculeze  VUUV − ,  unde  








=

00

0 a
U ,  








=

01

00
V . 

(2p) 
d) S  se arate c  dac   









−
=

ac

ba
D , atunci  se pot alege  C∈yx,   astfel încât matricele B i C 

s  verifice rela ia  BCD −= . 

(2p) 
e) S  se arate c  dac   0≠b ,  0≠c , atunci matricea  














−

=

01

0
c

b

S   este inversabil  i   CBSS =−1 . 

(2p) f) S  se arate c  nu exist   ( )C2, MYX ∈   astfel încât  YXXYI −=2 . 

(2p) 
g) S  se arate c  pentru o matrice oarecare  ( )C2M

dc

ba
W ∈








= , cu  0≠bc , exist  

    matricele  ( )C2, MYX ∈   astfel încât  YXXYW −=   dac  i numai dac   ( )Wtr = 0. 

  

 SUBIECTUL IV (20p) 

Se consider  irurile ( )
0≥nnI , definit prin ∫

π

=
2

0

0 1 dxI ,  ∫ ≥=
2

0

1,cos

π

ndxxI
n

n   i  ( )
1≥nnw   

definit prin  12
2

12
...

4

3

2

1
+⋅

−
⋅⋅⋅= n

n

n
wn .  

(4p) a) S  se calculeze 
0I  i 1I  . 

(4p) b) Utilizând metoda integr rii prin p r i, s  se arate c  

         N∈≥∀
−

= − nnI
n

n
I nn ,2,

1
2 . 

(4p) c) Utilizând metoda induc iei matematice , s  se arate c             

          
22

12
...

4

3

2

1
2

π
⋅

−
⋅⋅⋅=

n

n
I n ,   ∗∈∀ Nn  . 

(2p) 
d) S  se arate c      

12

1

12

2
...

3

4

1

2
12

+
⋅

−
⋅⋅⋅=+

nn

n
I n ,  ∗∈∀ Nn . 

(2p) e) S  se arate c       
n

n

I

I

n

n 1
1

1

+
≤≤

+

,   ∗∈∀ Nn   

(2p) f) S  se verifice c       ( )
2

2

12

2 π
⋅=

+

n

n

n w
I

I
,   ∗∈∀ Nn . 

(2p) g) S  se arate c         
π

2
lim =

∞→
n

n
w . 
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Varianta 20 
 

Subiectul I. 

a)  13=v
�

. 

b)  82=AC . 

c)  
2

3

3
sin

2
sin =

π
⋅

π
. 

d)  Ecua ia tangentei este:  02543 =−− yx . 

e)  26 −=BC . 

f)  0=a   i  1=b . 
 
Subiectul II. 

1. 

a)  În ( )⋅,Z3 ,  avem  2̂2̂2007 = . 
b)  0=E  
c)  1=x . 
d)  0=x . 

e)  Probabilitatea c utat  este  
5

4
=p . 

 
2.   
a)  ( ) 23 2 +=′ xxf , R∈∀ x . 

b)  ( ) =∫
1

0

dxxf
4

35
− . 

c)  
( ) ( )

2
0

lim
0

=
−

→ x

fxf

x
. 

d)  ( ) 0>′ xf ,  R∈∀ x ,  deci  f  este strict cresc toare pe R . 

e)  
8

7

28

37
lim =

−

+

∞→ n

n

n
. 

 
Subiectul III. 

 

a)  ( ) 22 =Itr . 
b)  Rela iile se demonstreaz  prin calcul direct. 

c)  VUUV − 








−
=

a

a

0

0
. 
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d)  ⇔−= BCD   =








− ac

ba










−

−

xyc

byx
  ayx =−⇔   





−α=

α=
⇔

ay

x
,  C∈α . 

e)  Avem  ( ) 0det ≠=
c

b
S ,  a adar matricea  S  este inversabil , inversa sa fiind matricea    

    














−
=−

0

10
1

b

cS . Rela ia  CBSS =−1   se arat  prin calcul direct. 

f)  Se demonstreaz  prin reducere la absurd, ar tând c  ( )C2, MYX ∈∀ ,  matricele  2I   i 
YXXY −   nu au aceea i urm . 

g)  Dac  pentru matricea ( )C2MW ∈ ,  exist  matricele ( )C2, MYX ∈   astfel încât  

YXXYW −= ,  evident,   ( ) 0=Wtr . 

Reciproc, fie ( )C2MW ∈  cu  ( ) 0=Wtr , de forma 








−
=

ac

ba
W ,  cu  C∈cba ,, .   

Deoarece  0≠b ,  0≠c ,  din punctele  d) i  e) rezult  c  exist  matricele  

( )C2, MCB ∈  ca în enun ,  astfel ca  111 )()( −−− −=−=−= SBSBSSBBSSBCW . 

 

Subiectul IV. 

a)  
20

π
=I   i  11 =I . 

b)  Se arat  prin calcul direct. 
c)  Se folose te rela ia de recuren  de la punctul  b)  i primul principiu de induc ie. 
d)  Se folose te rela ia de recuren  de la punctul  b)  i primul principiu de induc ie. 
e)  Se arat  u or c  irul  ( ) *N∈nn

I   este strict descresc tor  i c   *N∈∀ n ,  0>
n

I . 

Atunci,                         
nn

II <<
+10   ⇒   1

1

>
+n

n

I

I
,  *N∈∀ n  

i folosind punctul  b)  se deduce imediat concluzia.                                      

f)  Din  c)  i  d)  rezult   
212

2

π
⋅

+
=

n

w
I n

n
  i 

12

1
12

+⋅
=

+
nw

I

n

n
,  de unde  

ob inem  
2

2

12

2 π
⋅=

+

n

n

n w
I

I
,  *N∈∀ n . 

g)  Trecând la limit  în dubla inegalitate de la  e) i folosind criteriul cle telui, ob inem 

c   
∞→n

lim 1
1

=
+n

n

I

I
,  deci i   

∞→n
lim 1

12

2 =
+n

n

I

I
.  

Din  f)  rezult  c   
π

=
π

⋅= +

∞→∞→

22
limlim

2

12

n

n

n
n

n I

I
w . 
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